

HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI-DÍJ:

Egész évre 8 kor. | Negyed évre 2 kor.
Fél évre 4 kor. | **Helyes szám 20 fillér.**

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

MACZKY EMIL.

TÁRS-SZERKESZTŐ:

DLUHOPOLSZKY BERTALAN

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők

A vasárnapi munkaszünet.

Őszintén szólván nagy gyámoltalanságról tesz tanuságot az a mozgalom, mely a budapesti vagyonosabb kereskedők körében a vasárnapi munkaszünet ellen megindult. Ezek a körök biztatásnak veszik azt, hogy az új kereskedelmi minister, Hieronymi Károly telivér merkantilista politikus hírében áll s ebből, ugylátszik, azt a következtetést vonják le, hogy a minister pártjukra fog szegődni az alkalmazottak ellen. Pedig ezek az urak csalódnak, Hieronymi Károly minister humánus ember, aki sokat dolgozott életében és tudja mit jelent a munkásra, kereskedelmi alkalmazottakra nézve az egy nap pihenés hat napi munka után. Tőle ne várja senki a humánus rendelet megváltoztatását, annál is inkább, mert senki el nem hiszi ama uraknak, hogy a vasárnapi teljes munkaszünet megszüntetése vagy csorbitása üzlet, kereskedelmi érdek. El is vinné az ördög azt a merkantil-politikát, amely érvényesülésében a vasárnapi munkaszünet ellen tör.

Láng Lajosnak, a volt minis-ternek hervadhatatlan érdeme, hogy megcsinálta a teljes vasárnapi munkaszünetet és nincs az a népszerű vagy hatalmas utód, aki most már szembe merne szállani a vasárnapi munkaszünet közvéleményével. Mert aki ezt megtenné, az olyan vihart támasztana országszerte maga ellen, hogy az elsöpörné őt. Főlkelnének a kereskedelmi alkalmazottak és a magán hivatalnokok tizezei és megmutatnák a hatalomnak, kapzsi főnököknek, hogy mi a háborgó közvélemény, mi a nép, ha az adott jogot elveszik tőle.

Hasztalan agálnak tehát a boltos és gyáros urak, valamint a budapesti kereskedelmi és iparkamara is, a mely ugylátszik, egy követ fuj a teljes vasárnapi munkaszünet ellenzőivel. Olyan fundamentumon épült a Láng Lajos rendelete, amelyet megíngatni már nem lehet: a jogon és emberies-ségen.

Mindenesetre méltó felháborodást kelthet a kereskedelmi alkalmazottak és magánhivatalnokok körében a fővárosból kimaguláló mozgalom. Fájdalmasan látják,

hogy vannak körök, melyeknek nem elég, ha az alkalmazott hat napon át áldozza fel nekik munkaerejét, képességét és egészségét a csekély fizetségért; nekik még a hetedik is kell, nekik minden minden kell, talán még az álomra szánt éjszaka is. Ez az embertelen felfogás még az ókori rabszolgatartás maradványa. Azt hiszik azok az urak, hogy amért ők kenyeret adó alkalmazást adnak, azért nekik joguk van az alkalmazott testéhez és lelkéhez. Ezek az urak ugy látszik, csak akkor fognak észre térni, ha majd összeesapnak fejük felett a szocialista mozgalom hullámai. Elég szegény, hogy az olyan tekintélyes testület, mint a budapesti kereskedelmi és iparkamara segédkezet nyujt e csuf játékhoz.

Vakmerő hazugság az, hogy a teljes vasárnapi munkaszünet kárára van a kereskedelemnek. A nagyközönség rövid néhány hét alatt egészen hozzá szokott, hogy minden szükségletét a hat köznapor. szerezzék s örömmel látja, hogy a kereskedelmi alkalmazottaknak és magánhivatalnokoknak hetenként egy szabad napjuk van.

HEVES ÉS VIDÉKE TÁRSÁJA

Nyilt-levél.

— Göre Gábor bíró urhoz. —

I.

Kiesi fiam: „Harmatesepem”!
Add a kezéd, gyere velem!
Elmegyünk egy nagy Iróhoz,
Göre Gábor bíró úrhoz.

II.

Göre Gábor bíró úram!
Engedje, hogy bemutassam,
Kiesi fiam: „Harmatesepem”
Kit egészen én neveltem.

Szorgalmam volt a szülője;
Szívem meg a kis bölcsője.
Szeretet volt a dajkája,
Ennek ült fel a karjára.

Ez vitte őt ide-oda:
Kiesike és nagy kunyhóba;
Itt megvonta magát szépen;
S nem fecseget minden lépten.

De aki őt ölbefogja,
Sőt még meg is simogatja,
Annak szépen el-elmondja:
Mit gondolt ő hébe-korba.

III.

Azért kedés bíró uram!
Fogadja el kiesi fiam!
Nem tesz semmi pajkosságot,
Nem tépi le a virágot:

Hogyha, pedig rosszat tenne,
S néha-néha verekedne:
Küldje vissza őt én nekem,
Hogy jobb legyen majd elverem!

D. B.

Hogyan loptam én el Göre Gábor bíró urtól egy órát.

Mióta Göre Gábor bíró ur Egerben lakik, azóta mindig készültem hozzá. Régi iskolatársam. Együtt végeztük az egri tanító-képző intézetet. Ennek már 22 éve; azóta nem láttuk egymást.

Habár — mondom — gyakran feltettem magamban, hogy ha Egerbe megyek meg-

látogatom. Azóta bizony voltam én Egerben igen sokszor, de bizony a bíró urat nem látogattam meg. Mindig visszatartott az a gondolat: nem háborgatom-e csendes nyugalmában a bíró urat? Aztán meg ki tudja?... Ezt a gondolatot nem írom le, mert habár ez gyakran kísértett, de elüztem magamtól e sátánt s nem tételeztem fel ezt Gárdonyitól. És mégis, ez is mintegy ok volt arra, hogy nem látogattam meg. Csak most, január 24-ikén, midőn Egerben voltam és hallottam, hogy egy régi iskolatársam meglátogatta és igen szívesen fogadta — rögtön utnak indultam. Midőn föballagtam a „Hóhér-part” serpentin-utnak csufolt meredekjén — előttem állott Gárdonyi lakása. Olyan, mint egy kis vár, vagy, mint egy svaici lakás, ez is hegy oldalban fekszik.

Midőn rácsos kiskapuját megnyitottam, — „Hentzi” kutya kegyetlenül rám mor- dult: mit háborgatom én most a bíró urat, mikor az most kényelmesen hever a pamlagon pipázva ujságot olvas. Én ugyan nem sokat törődtem Hentzi illetén gondolatmenetén, habár roppant respektáltam őt, mert oly vakmerőségre vetemedett,

Kérdezzék meg a közönséget, kívánja-e, előnyösnek tartja-e a vasárnapi munkaszünet eltörlését! Mi alávettjük magunkat a közvélemény döntésének!

Hazugság az is, hogy a munkásnak, aki szombaton este kapja bérét, nincs érkezése vásárolni. Hát szombaton este 10-12 óráig nem vásárolhat eleget? Hétköznapokon nem vásárolhat? Muszáj neki éppen vasárnap vásárolni? Csupa hamis érv, amely önmagától megdül.

A gyári munkásnak, a napszámosnak, mindenki másnak megvan a vasárnapi munkaszünetje, csak a kereskedelmi alkalmazottól és magánhivatalnoktól irigylik azt az egy napi pihenőt! Hát csak irigyeljük! De még ha fejük tetejére állnak is, célt akkor sem fognak érni. Mert a jussunkból, amit nagynehezen kiesikartunk, bizony egy tapottat sem engedünk. Elég szomorú, hogy még az ilyen támadások ellen védekeznünk kell.

A művelt nyugat-államokban szentség a teljes vasárnapi munkaszünet. Angliában, a munkának igazi hazájában vasárnap még a korezmák is zárva vannak. Csak nálunk kell még több munka némi kapzsi főnöknek,

Csak rajta, urak! Ha azt akarják, hogy még jobban terjedjen a kereskedelmi alkalmazottak és

magántisztviselők között a szocializmus, csak folytassák a harcot a teljes vasárnapi munkaszünet ellen!

H I R E K.

— **Előfizetési felhívás.** Azon tisztelt előfizetők kiknek negyedévi előfizetésük december 31-én lejárt, kéretnek előfizetésüket beküldeni, hogy a lap szétküldése fenakadást ne szenvedjen.

a „Heves és Vidéke” kiadóhivatala.

— **A polg. olvasókör mulatsága** mely febr. 1-én lesz, mint halljuk igen népszerűnek ígérkezik s így remélhető hogy ugy anyagi, mint erkölcsi tekintetben igen jól fog sikerülni.

— **Iskola látogatás.** Dr. Tergina Gyula, Hevesvármegye kir. tanfelügyelője, e hó 25-től 28-ig városunkban időzött, mely alkalommal iskoláinkat látogatta meg. Leszámítva a túlnépességet, mely minden osztályban konstatálható, a tanítás eredményét nemcsak kielégítőnek, sőt igen jónak találta és megelégedésének adott kifejezést. Innen még egyes szomszéd községeket látogatott meg, nevezetesen: Boconád, Átány, Fogaes községeket ez utóbbiban az újonnan felállítandó iskola érdekében tett lépéseket.

— **Hevesi vásár** mely e hó 24 és 25-én tartatott meg, kedvező időjárás következtében az előbbiekhöz képest sokkal látog

gatottabb volt. A kínálat és kereslet is kielégítőnek mondható.

— **Verekedés.** A vásár nem lehet el, hogy holmi véres epizód ne szövődjék bele. A mostani országos vásár alkalmával is az ugy nevezett „Hegyes” korezmában parázs verekedést rendeztek, melyben a hevesi legények vitték a főszerepet, nevezetesen a Szuromi fiuk.

— **Mezőkeresztesi vásár.** A miskolci kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a kereskedelemügyi minster megengedte, miszerint Mezőkeresztes községben a január hó 15-ét és június hó 12-ét megelőző vasárnap és hétfőn tartani szokott országos vásárok ezentul állandóan április hó, illetve augusztus hó első vasárnapján és hétfőjén tartassanak meg.

— **Iparsó ára.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy az iparsó métermázsánként 60 fillérrel olcsóbb lett. Ehhez képest az iparsó árak a következők: a tiszta iparsó ára egyszázmétermázsán aluli mennyiségben métermázsánként 2 K. 67 fill. tisztátlan iparsó 2 K. 36 fill. egyszázmétermázsán, vagy azon felül mennyiségű pedig métermázsánként a tisztánál 2 K. 40 fillér, a tisztátalannál 2 K, melyhez azonban a szigetkamara iparsótelepen még 18 fillér métermázsánkénti szállítási díj hozzácsatolandó

— **A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara** értesíti az érdekelteket, hogy a kereskedelmi minster megengedte, mi-

hogy a vasrác között kidugta fejét s ha én hirtelen el nem kapom a kezem, hát bizony ő kapja el azt.

Biztosan tolvajnak nézett, aki urához órát lopni megy. S ebben a tekintetben igaza volt Hentzinek, mert bizony én urától elloptam egy órát.

No, de még Hentzi nem eresztett be. Csengtettem tehát. Kijött a bíró urnak édes anyja, s midőn a Hentzit elcsendesítette, kinyitá a kis kaput és vezetett a bíró urhoz.

Midőn bekopogtattam hozzá, bizony nem szégyenlőm megvallani, ugy elfogott valami, hogy én most egy iskolatársamhoz megyek akit 22 éve nem láttam, csak folytonosan hírt hallottam annak a szézületes emelkedésnek, mely ma már az elsők közt is első helyre juttatta.

Midőn a „szabad” elhangzott, beléptem. Előmbé jött. Néhány pillanatig megállva rínéztem: megismer-e?

Nem ismert meg. Csak midőn megmondtam nevem, akkor mondta:

— „Ah ismerlek már... szervusz... Isten hozott... foglalj helyet.”

Rögtön szívarral kínált, Ő pedig pogány-fejet törő pipából füstölt.

Aztán kezdődött a kölesönös kérdegetés. Nagyon természetes, hogy csakhamar a régi iskolatársakra tértünk át.

Némelyikre már nem emlékezett. Csak mikor elmondtam a „rigmust,” melyet az iskolában mindnyájunkra egyenkint gyártott — ekkor jót nevetett és fölkiáltott: „Most már emlékszem reája!”

S akit az emlékezet fonalára vettünk, megkérdezte: „hát arra milyen rigmust csináltam?”

Mitüdegyikre én sem emlékeztem, de vagy négy rigmust leadtam, melyeken igen jól nevetett.

Egyszer csak az én Bíró uram kismordál.

Csak ekkor volt ugy alkalmam szobájában széjjel nézni. Gyönyörű nagy szoba. Izléssel és kényelemmel berendezve. Két oldal-falát, csaknem elfedi a szobának a hatalmas könyvszekrény mely szép és gazdag könyvekben.

A szoba közepe táján van az írógépje, melyen kéziratok hevertek és egy versnek megkezdett lekopogtatása.

Csakhamar bejött és megtöltte a második pipát, mely oly hatalmas, hogy használni lehetne a törökök ellen buzogányfejnek.

De nyomba jött édes anyja is, még pedig nem üresen, hanem hozott egy kis jó quaterkát.

Ez kell a magyarnak! Ettől oldódik meg nyelve. Ettől pattognak le szívének zárjai.

A mi nyelvünk is tovább pergette azokat a gondolatokat és érzelmeket, melyeket az ész és szív föntak az emlékezet rokkáján.

Régi tanáraiinkra került aztán a sor. Nem gáncoltuk őket, habár a bone-kés kezünkben volt. De nem boneoltuk, nem kritizáltuk. Megtartottuk azt a pietást, melylyel a tanítvány tanáiraival szemben mindenkor tartozik.

Mosolyogva jegyezte meg, hogy habár az irodalom tanára versét lebirálta, legtovább ezzel levelezett.

— Hogy-hegy? kérdém.

— Hát biz' az ugy történt, hogy egy

esomó verset küldtem ennek a mi volt tanárunknak megbirálás végett. Meg is bírálta emberül; mert visszaküldve verseimet, azt a kritikát írta rá, hogy ne írjak én verseket soha, mert ahhoz nem értek.

Ő mosolygott; én nevettem ezen.

— Elveszett ez a levél — folytatá — pedig most nagyon szeretném, ha meg volna. De ugy eltettem — nehogy e kritikát valaki meglássa — hogy most már nem találom.

Bizonyára azok a versek csak pelyhes-szárnyak repülés-próbái voltak. S ezért nem tetszett a mi irodalom tanárunknak, aki maga is költői lélek.

És nem sejtette, hogy egykor a pelyhes-szárnyak evező- és vitorla-tollakká erősbödnek, s berepüli vele széles e hazát, sőt a külföldet is. Akkor bizony ezt senki sem sejtette.

Most bizonyára a mi volt „irodalom” tanárunk is gyakran gyönyörködik azokban az egyszerű, keresetlen, de szívhez szóló verben, melyek a bíró urtól kikerülnek.

Ez alatt a Bíró ur, már harmadszor tömé meg pipáját s vagy négy quaterkával megolajoztuk nyelvünk tengelyét.

Forgott is aztán szépen, csak ugy adtuk-vettük a szót, míg végre a bíró ur a harmadik pipadohányt is a légbe röpítette.

E beszélgetés közepette, én már készüldtem elfele. De Ő marasztalt: — beszélgessünk. En szívesen maradtam.

Éppen egy óra mult el, midőn a bíró urtól búcsút vettem.

Igy loptam én el Göre Gábor bíró urtól egy órát.

D. B.

zerint Putnok községben a f. évi febr. hó 1-re 2-ra eső országos vásár ez évben kivételesen f. évi február hó 3-án és 4-én a f. évi okt. hó 31-re és november hó 1-re eső országos vásár, pedig ez évben kivételesen f. évi november hó 2-án és 3-án tartassék meg.

— **Hány hajszál van a fejünkön?** Egy német statisztikus ráért megolvasni az emberek hajszálát. Szerinte a szőke hajú emberek fején átlag 150.000 hajszál van. A feketete emberek hajszála vastagabb s ezek száma csak száz ezer. Érdekes eredmény de még érdekesebb az, hogy miként olvasta ő össze a hajszálakat, úgy hogy egyet se hagyjon ki belőlük.

— **Mesés gyorsaságu építés.** Chicagóban nemrég építettek egy templomot 3 ezer ember számára egyetlen nap alatt. Péntek éjjel irták alá a szerződést, és vasárnap reggel a templomot már felszentelték. A padlózat ugyan még nem volt egészen kész, forgácsokkal pótolták, de a fűtőkészülékek és a villamos világítást használni lehetett. Ez ugyan elég gyorsan ment.

— **Drága pipa.** A perzsa sah pipája a legdrágább a világ összes pipái között. Smaragd és rubin díszítések vannak rajta és egészben véve 800.000 ezer forintba került. Ebből a pipából a sah is csak ünnepeles alkalmakkor szokott szivni.

CSARNOK

Duczika.

A kis ákánál, a mely ott volt
Épp' a Te ablakod alatt,
De sokszor álltunk kéz a kézben,
Mig beszédünk: az megakadt.

S a kis akácnak fűrtös ágát
Felváltva téptük te veled;
Szeretsz-e, nem-e? kérdegettük
A szerte hulló levelet...

Karácsony tájban haza hívtak;
— Ugy sirtál akkor kis bohó,
Ne menj még, maradj könyörögtél
Odakint meg csak hullt a hó.

Fehér volt minden kint az utcán
És a kis ákác zúzmarás.
Csupán az arcunk biborpiros
És forró mint a tüzparázs.

S a mikor végre válnunk kellett:
Nem jött ajkunkra semmi szó,
Csak néztük egymást önfeledten,
S ez olyan — olyan megható.

Tóth Lajos.



A Pesti Napló karácsonyi ajándéka.

A
Vörösmarty-Album

A Pesti Napló, amely eddigelé az Ember tragédiáját, Arany János balladáit, Zichy Mihály illusztrációival, Katona József Bánk bánját, a Himfy-Albumot, a Költők-Albumát, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, stb. adta olvasóinak a könyvpiacra általános feltűnést keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fényvel és pompával **aranyvászon kemény kötésben**

a
VÖRÖSMARTY-ALBUMOT

fogja olvasóinak karácsonyi ajándéku adni.

A **Vörösmarty-Album** a Zichy-Albumnál is díszesebb kiállításban nagy kvart alakban fog megjelenni. Magában foglalja a költő életrajzát, **Csongor és Tündét**, Vörösmartynek e kedves drámai költeményét a **Szózatot**, a **Vén cigányt**, **Szép Honkát** és Vörösmartynek legkiválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és rajzaival. **20 műmellékletben** és számos szövegbe nyomott képpel és illusztrációval. A **Vörösmarty-Album** műmellékleteit a legjelesebb magyar festőművészek készítették. Mindannyiuk élén ott van **Székely Bertalan**, a legnagyobb magyar történeti festő, aki a **Toldi** című költeményt illusztrálja. Kortársa és barátja **Madarász Viktor**, a **Salamon** című költeményhez készített festményt. A két nagy történelmi festőhöz a következő elsőrendű magyar művészek sorakoznak: **Bihari Sándor**, **Fényes Adolf**, **Ferenczy Károly**, **Kémény Jenő**, **Kernstock Károly**, **Krenner (Tardos) V.**, **Magyar Mannheim Gusztáv**, **Nagy Sándor**, **Radóné Hirsch Nelli**. Ezenkívül számos kisebb illusztráció díszíti majd a **Vörösmarty-Albumot**, amelyek egész sor kiváló magyar festő művészetét fogják a **Vörösmarty-Album** keretében bemutatni. A valóban remek kivitelű műlapoknak egy része gyönyörű színyomású lesz, amelyen eddig alig jelent meg magyar díszműben. A **Vörösmarty-Albumot** megszerezhetik mindazok akik a **Pesti Naplóra**

1. egyszerre egy **egész évre** előfizetnek,
2. akik **Félévre** fizetnek elő és kötelezettséget vállalnak, hogy egy további féléven át előfizetőink lesznek,
3. akik egy **negyedévre** fizetnek elő és további háromnegyed éven át való előfizetésre kötelezettséget vállalnak, azok a második évnegyedre szóló előfizetés beszolgáltatása után kapják meg a **Vörösmarty-Albumot**,
4. akik **havonta** fizetnek elő és egy egész évi előfizetésre kötelezettséget vállalnak, azok a hatodik havi előfizetés beküldése után fogják megkapni a **Vörösmarty-Albumot**.

Azon új előfizetőink, akik a **Zichy Mihály albumot**, az 1903. évre szóló előfizetés alapján, mint előlegezett ajándékot bírták, azok a **Vörösmarty Mihály albumot** csak úgy kapják meg, ha **egy további egész évre előfizetnek**, illetve ha jelen négy pontban felsorolt előfizetési feltételek egyikének eleget tesznek.

A Pesti Napló előfizetési ára: **Egész évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor. 40 fillér.** Előfizetni minden hó 1-től és 15-től lehet.

A „Pesti Napló” kiadóhivatala.

Clayton & Shuttleworth
Működésügyi gépgyártások Budapest Váci-körút 63. sz.
Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak.

Locomobil és gőzcsepplőgép-készletek
továbbá járgány-csepplőgép, lőner-csepplő, tisztító-rosátok, konkolyozók, kaszáló- és arató-gépek, szőlőág-újtók, boronák.

Columbia-Drill
legjobb aortvetőgépek, szecskavágók, répvágók, kukoricza-maratók, daráló, örfő-malmok, egyetemes acél-akák.

2. és 3. társaságunk az általában egyben kúvási képek.

Észleltes a gépek kúvára hurok hurok és barmérbé kúvára.

Locomobil- és csepplőgép-gyára.

Budapesti malomépítészeti és gépgyár
PODVINECZ ÉS HEISLER
 BUDAPEST, VACZI-UT 14/V.
 GYÁRT:
 BENZIN MOTOROKAT ÉS
 BENZIN LOKOMOBILOKAT
 szelvényvezérművel 2-50 lóerőig.
 Megbízható képviselők kerestetnek.

NEUSTEIN FÜLÖP
 cukrozott hashajtó lahdaccsai
 mit már évek óta a leg-lőkeiőbb orvosok, mint his-
 tória és oldószert ajánlanak, nem gátolják az emésztést és teljesen ártalmatlanok. Cukrozott kúszjuk végett még gyermekek is szívesen veszik.
 Egy 16 pillulát tartalmazó doboz 30 fill., egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 pillulát tartalmaz, csak 2 kor. — 2 kor. 45 fill. előlágus beküldése után 1 tekercs portómentesen küldetik meg.
 Óvás! Utánzásoktól különösen óvakodjunk.
NEUSTEIN FÜLÖP
 „Szent Lipóthoz” címzett gyógyszerára
 Wien, I., Plankengasse 6

MAGYAR IPAR
 Következően felsorolt saját készítményű jó minőségű áruinknak árjegyzékét áttekintésre ajánljuk.

1 drb. bécsi piros paplan	1 frt 80
1 bordón	2 60
1 Satin Chachmir paplan	3 80
1 atlasz Cachmir paplan	5 90
1 selyem atlasz	8 50
3 réssű volin matracs	4 50
1 Crin de afrique	7 —
1 szőr	14 —
1 szőr	10 —
1 szőr	2 20
1 szőr	5 50
1 drb. acsali sodrony ágybetét	15 —
1 párnázott ruganyos matracs	10 —
1 összehajtható vaságy tengerifü matraccal	1 50
1 drb. flanel takaró	1 50
1 asztal, 2 ágyterítő	5 50

Gichner Mór és Testvére BUDAPEST
 Üllői-út 3. sz.
 -1902. augusztus hó 1-től IV., Múzeum-körút 27.

Uj! Szóhadangszer, a Trombinó. Uj!

 Ön minden tanítás és hangjegy ismeret nélkül, azonnal trombitálhatja a legegyszerűbb dalokat, táncokat, indulókat, ugyint: „Sikkingeri trombitást”, „Sonnicht böse”, „Verlassen verlassen”, „Sonnper”, „Die Post im Wald”, „Riesenzky-induló”, „Jagdsignale”, „Du mein Girl”, „Landesreicher”, és még több mint 200 más válogatott zenedarabot a mi újjennan 18 hangú Trombinó nikkelt trombitánkon.
 A trombinó a legegyszerűbb találmánya a jelen kornak, mely mindenütt feltűntetést kelt; különösen ha valaki társaságban hirtelen mint trombinó virtuóz lép fel, holott ezen uddáról azelőtt senkinek sejtetne sem volt. Számtalan dal játszható rajta minden fáradság nélkül, csupán a hozzávaló hangjegy beillesztésével.
 Elragadó zene, szép, erős hanggal. Szórakoztató mulatós a családban, társaságokban és ünnepélyeken, legmulatósabb mulatós kirándulásokon, kerékpáron, gyalog, kocsin vagy eszékkel. Ennek kibéretre és tánczene játszására is igen alkalmas. A Trombinó ára könnyű utasításal: 1-fajta finoman nikkelezve 18 hanggal 3 frt 50 kr. 11-fajta finoman nikkelezve 18 hanggal 6 frt. Kottasallagok az 1. fajtahoz 30 kr. 11. Fajtahoz 50 kr. Kiszárolagos szétküldés után vétel!
 Kertész Heinrich Wien, I., Fleischmarkt Nr. 18-992.

SZABADALMAKAT ÉRTEKESÍTŐ VALLALAT
 PÁSZTOR (TÖRV. BEJ. CZÉC)
 BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÚT 17.
 Megszerkez szabadalmakat, finanszíroz találmányokat, belajrsíromoz védjegyeket és másiratokat.
 FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN.

VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI RÉSZVÉNYEKRE, BORSJEGYEKRE, ÁLLAMPAPIROKRA KÖLCSÖNT
 ADUNK KÉNYELMES VISSZAFIZETÉSI FELTÉTELEKSELLETT.
 FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES.
HECHT BANKHÁZ
 BUDAPEST, FERENCZIEKTERE 6.

Fontos minden menyasszonynak!
 Szükséglete beszerzése előtt ne mulassza el
 Lapított 1846.
Tausky J. Fiai
 ruha- és fehérnemű-gyártói
Pozsony
 a speciális árjegyzéket, mely különféle czélszerűen összeállított kelengye-költségvetéseket tartalmaz, bérmentesen megkaphatni.
 Megbízható cég! Pontos kiszolgálás!
 Jutányos szabott árak!
 Kiváló munka! Jó anyag!

AZ „ANGOLKIRALY” HÖZ
 IV. KÖRÚT 16. KERÜLT

KLEIN és SCHVARTZ
 legnagyobb férfi-, fiu- és gyermek- ruha-áruház.
 Legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás!
 Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltenek.

DEHMAL KÁROLY
 zongora-gyáros
 kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet
 Budapest, IV., Károly-körút 20.

REICH L. FIAI
 Üvegyárosok, cs. és kic. udvari szállítók
 BUDAPEST, VII. ker., Lövöde-tér 2. szám.
 Ajánlják legjobb minőségben gyártott Syphon- és gazouso palackokat legolcsóbb árak mellett és pedig
 1 Lada kb. 200 drb. 16 uncziás stina, fehér v. világos kék (aquamarin) színű Syphonpalackot talppal vagy talp nélküli: 62 korona
 1 Lada kb. 200 drb. gazouso palackot gumigyűrűvel és üveg-golyóval ellátva, fehér vagy világos kék (aquamarin) színű, magas vagy alacsony alak: 52 korona.
 Szállítás a csomagolást beleértve, budapesti pályaudvarig bérmentve. Kiszárolagosan ellenében 3% sőtöt — 10 lada rendelés után 5% rabatt más nagyságúak és különféle általunk törvényesen védett alakokat megfelelően olcsón szállítunk. Preselet irások vagy czégyedéseknek csak az elkészítést önköltségét számítjuk, ellenben az alak és kisérti költség ne számítottatik. Megjegyeztük meg, hogy megvizsgált 20 létkör nyomású Syphonpalackainkat Magyarországon csak kizárólagosan követeljen a mi gyárunk bőszereszetők be-

Vérgyógyítás (Hemopatia). Uj és eredeti 15 év óta kipróbált gyógymód, a mely hazánk és a külföld jobb körében általános eismérésnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor-, hólyag- és idegbajokban, vér- és bőrbántalmak ellen és kizárja az elmezavar és szélhűdes beálltát. A kezelése kelemes, nem gátolja a beteget napi foglalkozásában és tartós, gyökeres gyógyulást eredményez. E gyógymód megalapítója Dr. Kovács J. fővárosi orvos, a kik Budapest, V., Váci-körút 18. sz. alatt egy, ezen czélra berendezett orvosi rendelő intézete van, melyet mindazoknak legmelegebben ajánljuk, a kik a fent elősorolt bajok valamelyikében szenvednek. Dr. Kovács J. levélbeli megkérésére készséggel válaszol.

SCHEIBEL Könyv-fel tea és hurút por
 gyógyászati célra
 a St. Georgs-gyógyszertárból Wien V/2 Wimmergasse 38. Orvosi rendelet szerint készítő! Jótékony hatással bír a lélegző szervekre, nyálkaoldó köhögési inger csökkentő. a rekedtséget és torok-ésklandozást megszünteti. Por 50 kr., a hozzá való tea 50 kr. Postal szállítás 20 kr. csomagolási díj portó nélkül. 2 csomagnál kevesebb nem küldetük. — Kérjük, a Szent György-féle gyógyszerár, védjegyet figyelembe venni, ezen hirdetőt pedig kívánni és megőrizni sziveskedjék.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár
KRAYER E. és T.
 József főherceg udvari szállítója,
 a magyar államvasutak és más nagy vállalatok szállítója
 BUDAPEST, V., VACZI-ÚT 6. SZÁM.

OSAN
 a legújabb és legkevesebb szőrteljesítő, a hajfestő szőrteljesítő, a legkevesebb szőrteljesítő, a legkevesebb szőrteljesítő.
 Tanningene a legújabb és legkevesebb szőrteljesítő, a legkevesebb szőrteljesítő, a legkevesebb szőrteljesítő.
 ROZSATEJ
 Főszékfőnök: hely: Czorny J. Antón, Bécs, XVIII., Carl Ludwigstr. 5.

Egy jó házból való fiu
TANONCUL felvétetik
ADLER JÓZSEF
 könyvkötészetében HEVESEN.

LOHR MÁRIA
 (ezelőtt Kronfusz.)
 csipke-, vegyészeti tisztító és műfestő intézete
 VIII., Baross-utca 85. — Telefon 5708.
 Fiókok: VI., Andrássy-ut 16., VIII., József-körút 2., IX., Calvin-tér 9., V., Harmincad-utca, VI., Teréz-kör. 39

HIRDETÉSEK
 felvételnek
A KIADÓHIVATALBAN.